

有种别离,虽然无奈,却很残忍

夜里,男孩被拴树上浑身叮满蚊虫

怀疑因脑瘫遭父母遗弃,目前孩子已被送往南京市儿童福利院



保安师傅试着让孩子走几步,但稍一松手孩子就要栽倒

呼吁

有孩子亲人线索请联系96060

为了妥善安置男孩,昨天凌晨时分,民警将男孩送往了南京市儿童福利院。

现代快报记者昨天联系了儿童福利院保教科的毕科长,她表示,男孩送来后,初步观察是智障,目前孩子能自己吃饭。

毕科长表示,按照相关的管理规定,儿童福利院只接收10岁以下的孩子,因此他们近

期会对孩子做骨龄测试,如果确定是10岁以上的,要送到尧化门的南京市救助管理站,由管理站负责寻找父母,将他送回家。毕科长也希望通过快报呼吁,一起帮助找孩子的父母。如果您有这个孩子父母或其他亲人的线索,请拨打快报96060热线,或者在新浪微博上@现代快报,感谢您!

5月26日晚上10点半,南京河西庐山路一棵行道树上,拴着一个小男孩,浑身多处伤口,看上去不会说话,而且有残疾。民警将他解救后,暂时未发现线索,随后将他送往了南京市儿童福利院。

男孩10岁左右,身体十分瘦弱,“养到这么大了,为何父母还要抛弃?”民警也感到难以理解,估计父母是因为承受不了压力而做出如此绝情的举动,希望他们及早回头。

□现代快报记者 孙玉春 文/摄

被拴在树上,他浑身是伤

事情发生在庐山路靠近梦都大街的路口。当晚,市民耿先生路过此处,无意间发现路边树上拴着个孩子。

耿师傅说,当时他经过时,隐约看到前方有个东西在动,还有红绳子,当时第一反应是“见到鬼了”,耿先生很害怕,但还是壮着胆子走上前去,这才发现竟然是一个小男孩,被拴在一棵香樟树上。男孩一会儿跌倒,然后又爬起来。在附近,没有看到任何大人。

“这肯定有问题啊。”耿先生随即报警。接到警情后,建邺特巡警和沙洲派出所民警迅速赶往现场,找到了这名被拴在树上的男孩。

沙洲派出所保安戚师傅解下了男孩腰上和身上的绳子,据他称,当时男孩被一根2米长的红带子系着,带子另一头拴在树干上。

“当时我们见到他时,可怜啊,身上都跌破了,光着脚,灯光照着,引来了蚊虫,小家伙身上全是虫子。”戚师傅赶紧心疼地拂去虫子,然后迅速解开绳子,将男孩抱上警车。

孩子不说话,也不会走路

晚上11点,现代快报记者赶到沙洲派出所,小男孩坐在大厅的长条椅上,戚师傅在一旁照看着。

小男孩看起来10岁左右,不过和同龄人相比,要瘦弱很多,小腿细细的,裤子显得很肥大,光着脚,民警正帮着找拖鞋给他穿上。

男孩的左手臂一直弯着收在胸口处,似乎有肢体残疾,而且右

手指呈“鸡爪”畸形弯曲,嘴巴一直紧闭,下嘴唇凸出了一块,前额也比一般孩子凸出。

孩子脸上有伤,眉间有大块伤疤,已经结痂,鼻梁上还有一块才擦出来的伤口,右手臂外侧肘部也擦出一个血口子。戚师傅解释了缘由:“我们到的时候,就看到他一跌一跌的,顺着树转圈,跌倒,爬起来,再跌倒。”

戚师傅发现,这个男孩根本没有行走的能力,似乎没有平衡感。扶他站起来走几步时,男孩就东倒西歪。

小家伙面无表情,似乎不能说话。戚师傅一直试图与他聊天,但小男孩偶尔看一看,一直没有张口。担心他口渴,大家端来水,小家伙始终扭着头不肯喝水。

大家分析了一下,男孩身上没有任何证件,暂时也没有目击者看到有人丢弃孩子,所以不知其父母身在何处,为何丢弃孩子,但大家基本肯定这是一种有意丢弃。

“因为时间是在夜间,选在白天的话,会被人发现。”而拴绳子的举动,看似残酷,实际上却有一定的必要性,因为孩子没有平衡能力,不用绳子系着,孩子必然随意走动、摔倒,在快车道上就会出车祸,跑到河边则可能溺亡。

民警们估计,孩子父母是想把孩子“交出去”,他们明白,丢在闹市区马路边,肯定会有人报警,就会有专人管孩子。

医生:可能有脑瘫症状

记者向南京市儿童医院的一位医生描述了男孩的症状表现,医

生表示,从这个情况来看,男孩肌肉始终处于紧张状态,踮着脚尖走路,缺少平衡感,手指像鸡爪一样蜷在一起,应该是一种脑瘫症状。

医生表示,一般来说,这种脑瘫患儿出现,与生产时胎儿窒息,颅脑受到损伤有关。但也可能是以前受过外伤,伤到神经系统或者脑部。

“能活这么大,家长肯定带他看过,但不知道能不能治好,如果能治好,应该不会丢的。”医生说,脑瘫的发病原因有很多种,目前医院对于新生儿缺氧缺血性脑病,经过干预和后天治疗、按摩、康复性训练等,能让孩子维持一个很不错的水平,但总的要求是早期干预及时治疗。

这个孩子有没有好转的希望?医生表示,需要面诊之后才能确定。

父母有困难可申请援助

江苏圣典律师事务所律师龙芳表示,被弃的男孩是没有生活能力的,在成年之前,父母不得遗弃;在成年后,父母或者直系血亲也不得遗弃,这是法律明确规定的。

按照《刑法》等的相关规定,遗弃孩子,如果造成严重后果是要承担法律责任的,涉嫌遗弃罪。龙律师表示,或许父母的确是不堪重负,但是法律赋予的义务无法回避,“孩子有病,也不是孩子的错,他也不希望这样。”龙律师称,作为父母,应该及早领回孩子,如果确实有困难,可以向社区及各级相关机构组织申请援助,这才是唯一可行的办法。(报料人线索费100元)

有种别离,虽然也很无奈,却有个美好的结局

49年前,母子遗憾分离。49年后,一家欢喜团聚。5月26日,对郑州人张子峰来讲,是个终身难忘的日子。这一天,在南通警方的帮助下,他终于找到了自己的亲生父母,解开了困扰他近30年的身世之谜。

□通讯员 范文 现代快报记者 陈莹 文/摄

半个世纪的分别,近30年的苦寻 妈妈,我回来了

家庭贫苦 刚出生被寄养福利院

1963年12月25日,张子峰出生在南通,父母亲都是地地道道的农民。张子峰是这个家里的第6个孩子,他有两个哥哥和三个姐姐。

张子峰的出生,似乎很不是时候,父母得子的喜悦很快被生活压力冲垮,多一个人就多一张嘴,这对本身就很贫困的家庭来说,无疑是雪上加霜。经过几番痛苦的挣扎,家人决定将张子峰送往南通福利院寄养,等生活好转后,再接回来养育。

就这样,出生刚一个多月的张子峰就被送往了南通福利院。刚刚送走的第二天,母亲就后悔了,当她去福利院给儿子喂奶时,得知儿子前晚已被一对张姓夫妇领养并

带去郑州了,她彻底绝望了。从此,母子两人分隔两地,生活在两个不同的世界。

苦寻30年 求助警方得喜讯

张子峰跟随养父姓,便有了现在的名字。养父母对张子峰隐瞒了身世背景,将他视为自己亲生子女。上中学时,一次偶然的机会,张子峰发现自己户口本上的户籍地竟是江苏南通,可自己的祖辈三代都是郑州,况且家人在南通并无任何亲戚,一个大大的问号盘在了张子峰的心头。此后,随着年龄的增长,慢慢懂事的张子峰逐渐意识到自己身世的非同寻常。细心的他从自己在南通出生的有限信息中,摸索到些许线索。20岁那年,在确认自己被领养的事实后,张子峰开

始了漫漫寻亲路。

找过福利院、上过寻亲网……近30年寻亲路上,张子峰曾通过各种途径打听南通亲人的消息,但一直未能如愿。虽然饱尝艰辛、备受煎熬,他始终没有放弃寻亲的念头。对亲生父母的思念,促使他一次次振作精神,坚定寻亲脚步。

幸运的是,与张子峰一同在郑州铁路局工作的同事中,有几人也是当年在南通出生,后被人领养带走的。上月底,在他们的帮助指引下,张子峰几经周折,终于从南通福利院的档案资料中获得宝贵线索:当年,他是被一个叫“姚剑衡”的人送至福利院的。

“姚剑衡”究竟是谁?如今身处何地?张子峰随即拨打电话,向南通警方求助。接警的崇川公安分局城东派出所民警林康立即登录警务“大平台”进行查询,但并未发

现符合情况的人员。林康没有气馁,又通过模糊查询扩大搜寻范围,最终成功锁定一个名叫姚建恒的老人。随后,他赶至其户籍所在地南通市崇川区新桥新村进行查找。在街道、社区工作人员的帮助下,5月10日,林康成功与姚建恒老人取得联系,并第一时间将这一喜讯告诉了张子峰。

不怨父母 希望多尽孝心

原来,姚建恒正是张子峰的亲舅舅。当年,因为经济原因,张子峰的父母委托他的外公,于1964年2月14日将张子峰送至南通福利院,当时登记时就填写了“姚剑衡”这个名字。如今,张子峰的父亲已84岁,母亲79岁,居住在南通市港闸区天生港镇街道八一村。

5月25日晚,带着无尽思念,张子峰从郑州出发,并于次日上午抵达南通。在姚建恒一家人以及城东派出所民警的指引下,他终于在老家见到了阔别49年的亲生父母。

“妈,我回来了。”老母亲老泪纵横,搀扶起这个熟悉又陌生,分离近半世纪的儿子。“长得像母亲,太像了。”姚家大院里,仿佛炸开了锅,几十个村民从附近赶来,共同见证母子团圆的美好时刻。

“知道儿子要回来,老人这几天都没睡好觉,”张子峰的大姐告诉记者,“当年老人将张子峰送到福利院实属迫不得已,他们一辈子都在为此事内疚。”

“这辈子的最大愿望终于实现了。”谈及今后的打算,张子峰表示自己不怨恨父母,只希望他们健康长寿,自己能多尽点孝心。



母子团圆喜极而泣